



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponenta

Autor práce: Martin Batko

Název práce: *Terorismus z pohledu veřejné politiky*

Autor posudku: PhDr. František Knobloch, CSc.

Autor si zvolil téma diplomové práce Terorismus z pohledu veřejné politiky. V tezích pak specifikoval, že cílem práce bude analýza společenských příčin vzniku a realizace teroristické činnosti. Tomu odpovídaly zvolené metody a techniky a předpokládaná struktura diplomové práce. V samotné diplomové práci ovšem téma pozměnil, cílem zpracované práce je analýza role hlavních orgánů Evropské unie v boji proti terorismu. Důvodem změny tématu je podle vyjádření autora práce toto vysvětlení: „Původním záměrem bylo zkoumat společenské podmínky, které způsobují terorismus. Pokud však jde o problematiku příčin terorismu, jedná se o značně rozporuplné téma. Existuje celá řada proudů a teoretických výkladů příčin terorismu, přičemž neexistuje komplexnější shoda. Z toho důvodu se tedy téma změnilo a orientovalo se na téma boje proti terorismu, který už je lépe zpracovatelný“. Toto zdůvodnění je do značné míry alibistické a autor, jak sám i uznává, si to do jisté míry zjednodušil a tudíž by to měl korektně vysvětlit.

Ve vlastní diplomové práci si autor stanovil reálné cíle a zvolil k tomu odpovídající metodologii. Práce je logicky strukturovaná a na hlavní a dílčí výzkumné otázky je v dalším textu dána adekvátní odpověď. Autor se přitom opírá o bohatou literaturu, odborné statě, články a výzkumné zprávy, dokumenty Evropské unie. Jeho stanoviska, hodnocení a závěry k řešeným otázkám jsou kritické, reálné a dostatečně zdůvodněné.

Pozitivně lze ocenit na diplomové práci část, která se týká problematiky a profilu zahraničních bojovníků. Stejně tak pozitivní skutečností je, že uskutečnil rozhovory s předními odborníky z oblasti bezpečnostní politiky Evropské unie a boje proti terorismu. Správně také využil jejich fundovaných odpovědí na kladené otázky a vhodně je začlenil přímo do textu práce.

Práce je zpracovaná na základě velkého množství údajů a informací, které autor k tématu nashromáždil. Je to příznačné zejména pro analýzu klíčových aktérů EU v boji proti terorismu. Práce je v tomto směru z hlediska použité a využití literatury a zdrojů informací nad běžným limitem. Výklad a objasňování řešených problémů jsou argumentačně dostatečně podloženy a text je velmi podrobný. Stylistika a formální zpracování diplomové práce jsou na dobré úrovni.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „1“.**

Datum: 17. 8. 2016

Podpis: F. Knobloch